



习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调,年轻干部必须不断增强意志力坚忍力自制力,在新时代新征程中奋勇争先建功立业

做党光荣传统优良作风忠实传人

新华社北京3月1日电 2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就,很重要的一条就是我们党在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现,是我们党区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护,就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平指出,当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟

大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚战取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

习近平强调,对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练,接受严格的党内政治生活淬炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担苦、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出,我们党的历史反复证明,什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民

事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。理论联系实际,前提是学懂弄通理论、掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要深入学习党的理论创新成果,前后贯通学、及时跟进学,运用党的科学理论优化思想方法,解决思想困惑,检视自身思想作风和精神状态,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。要坚持实事求是、求真务实,从实际出发谋划事业发展和工作,使提出的点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神,以创造性工作把党中央决策部署落到实处。要坚持真抓实干、狠抓落实,一切工作都要往实里做、做出实效,不好高骛远、不脱离实际,力戒形式主义、官僚主义。要把做老实人、说老实话、干老实事作为人生信条,这样才能真正立得稳、行得远。

习近平强调,人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终以百姓心为心。共产

党的干部要坚持当“老百姓的官”,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷,在这一点上,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我,不负人民”的精神境界。要拜人民为师,甘当小学生,特别要多交几个能说心里话的基层朋友,这样才有利于了解真实情况,才有利于把工作做好。要牢记我们党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,始终坚守党全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,我们共产党人开展自我批评,根本动力来自党性,来自对党和人民事业高度负责的精神。年轻干部要有“检身若不及”的自觉,经常对照党的理论、对照党章党规党纪、对照初心使命、对照党中央部署要求,主动查找、勇于改正自身的缺点和不足。要本着对党、对事业、对同志高度负责的精神大胆开展批评,帮助同志发现缺点、改正错误,团结同志一道前进。要涵养虚心接受批评的胸怀和气度,胸襟开阔、诚恳接受,有则改之、无则加勉。

(下转第3版)

李强赴中共一大纪念馆项目现场再次检查进展,察看中共一大会议址修缮工程情况

建设好红色地标 守护好精神家园

本报讯 市委书记李强昨天上午来到中国共产党第一次全国代表大会纪念馆项目现场,再次检查工程建设和布展进展,察看中共一大会议址修缮工程情况。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以开展党史学习教育为契机,全力以赴建设好赓续精神血脉的红色地标、守护好中国共产党人的精神家园,用党的奋斗历程和光荣传统鼓舞人、感染人、打动人,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以更加昂扬的奋斗姿态创造出无愧于党的诞生地的出色业绩,以优异成绩迎接建党100周年。

作为庆祝中国共产党成立100周年的重大工程之一,中共一大纪念馆项目坚持安全第一、品质为先,高质量建设、高水平布展,目前已经进入冲刺阶段。李强来到项目现场逐一察看。卸去脚手架的建筑外观展露

出鲜明的石库门风格,青红砖相间的外墙与马路另一侧的中共一大会议址遥相呼应。李强深入了解建筑施工收尾及展陈设计深化等情况。他说,越是建设、布展的关键阶段,越要坚持精益求精、追求卓越,一丝不苟、精雕细琢,把展示建党光辉历程、传承伟大建党精神的城市地标建设好,确保经得起历史检验,让广大党员、干部在珍贵的革命文物、厚重的历史资料、复原的历史场景中切身感受建党百年的艰辛历程、巨大变化、辉煌成就,在感悟中发扬红色传统、传承红色基因,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

随后,市领导仔细察看新建展馆周边区域整体环境提升工作,叮嘱要紧盯时间节点,综合考虑配套设施与绿化彩化、第五立面、地下空间等的协调统一,精心打磨好每一处细节、优化好每一个环节,使之更好融

为一体、相得益彰。

与中共一大纪念馆隔街相望的中共一大会议址正在进行整体修缮和展陈提升。李强关切询问修缮工作进展,就更好体现中共一大会议址是中国共产党人的初心始发地和精神家园,与相关负责同志深入交流。李强说,上海是党的诞生地和初心始发地,百年来中国共产党所走过的光辉历程、所创造的历史伟业、所铸就的伟大精神,在上海有着充分体现、生动演绎、精彩阐释。要尽最大努力建设好中共一大纪念馆、保护好中共一大会议址,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,为开展党史学习教育提供鲜活场景、生动讲述和有力支撑。

市委常委周慧琳、诸葛宇杰参加。

全力推进“五个新城”建设

上海市“十四五”新城规划建设推进大会召开 龚正出席

本报讯 市政府昨天以视频会议形式召开上海市“十四五”新城规划建设推进大会。市委副书记、市长龚正指出,推进“五个新城”建设,是上海服务构建新发展格局的必由之路,是更好服务长三角一体化发展国家战略的重要举措,是上海面向未来的大战略选择。要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,全面落实市委决策部署,以更高站位、更强责任、更大使命,锐意进取、奋发有为,全力推进“五个新城”建设,推动长三角世界级城市群向更高水平迈进。

龚正强调,“五个新城”建设的目标,就是要建成引领高品质生活的未来之城、全市经济发展的重要增长极、推进人民城市建设的创新实践区、上海服务辐射长三角的战略支撑点。要聚焦“产城融合”,统筹产业基地与新城建设,推动全市重大产业项

焦“治理高效”,持续提升城市治理的温度、精度和效能以及城市的韧性。

龚正指出,要强化合力推进和政策落实,发挥人才、土地、财税等政策的综合效应,扩大新城建设发展自主权。要强化阶段性节点目标,加快形成有集中度、显示度的阶段性成果,同时超前谋划部署若干重大计划、重大行动、重大工程,为实现2025、2035目标奠定坚实基础。

市委常委、常务副市长陈寅部署新城规划建设工作,副市长汤志平主持会议。嘉定区、松江区、青浦区、奉贤区和临港新片区管委会作交流发言。

李强主持市委外事工作委员会会议,研究今年重点工作安排
更加主动发挥地方外事主力军作用

本报讯 市委外事工作委员会昨天下午举行会议。市委书记、市委外事工作委员会主任李强主持会议并强调,今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,要深入学习贯彻习近平外交思想,更加坚决服务国家总体外交大局,更加主动发挥地方外事主力军作用,确保党中央对外决策部署落到实处,充分展现上海外事工作新作为。

市委副书记、市长、市委外事工作委员会副主任龚正出席会议并讲话,市委副书记、市委外事工作委员会副主任绍良出席。

会议指出,要全力服务庆祝建党100周年,积极运用上海丰富的外事资源,讲好中国共产党治国理政的故事,讲好上海作为党的诞生地和初心始发地的故事。要全力服务国家总体外交大局,高质量完成好中央交给上海的各项外事任务,精心抓好第四届中国国际进口博览会外事保障等工作。

会议指出,要全力服务“十四五”开局,紧扣中心和大局,统筹整合优势资源,做大做强国际“朋友圈”。高标准抓好重大活动筹办,扎实推进高水平对外开放,吸引更多外资企业投资上海,集聚更多海外高层次人才,积极探索涉外管理服务新经验、新模式、新机制。要全力服务常态化疫情防控,持续为严防境外输入发挥积极作用。要坚决贯彻党管外事原则,加强党对外事工作的集中统一领导,健全工作机制,加强协调配合,努力开创上海外事工作新局面。

会议听取2020年全市外事工作汇报,研究2021年重点工作安排。